
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية  
 2012/  2011الحراش            السنة الدراسية :   -المؤسسة : ثانوية وريدة مداد  

      إت  3 ستوى:الم

 في مادة الرياضيات  الثاني  الفصل  إختبار  
 

 نقاط 6,5التمرین الأول:
ا على الترتیب ممعادلتھ (∆)و (D)متجانس ، مثل المستقیمین في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و 

y=x   وy= 1
2
(x – 1)  

           :nو من أجل كل عدد طبیعي   U0= 1ـ: ب ℵالمعرفة على  (Un)لتكن المتتالیة  -1
Un+1= 1

2
 Un – 1   

  U3, U2, U1, U0مثل على محور الفواصل الحدود التالیة:  - أ
 )∆و ( (D)عین إحداثي نقطة تقاطع المستقیمین  - ب
 و نھایتھا. (Un)أعط تخمینا حول إتجاه تغیر المتتالیة  -ج

  n :Un≥ -2بإستعمال الإستدلال بالتراجع أثبت أنھ من أجل كل عدد طبیعي  -أ -2
 .(Un)إستنتج إتجاه تغیر المتتالیة  -ب

  Vn= Un+2المعرفة من أجل كل عدد طبیعي بالعلاقة  (Vn)نعتبر المتتالیة  -3
 متتالیة ھندسیة یطلب تعیین أساسھا. (Vn)بین أن  - أ

 .Unأحسب نھایة  n بدلالة  Unثم إستنتج عبارة  Vnعبارة الحد العام  nأكتب بدلالة  - ب
 
 طانق 5:التمرین الثاني

  2010و  2004یمثل الجدول التالي تطور رصید إحدى الشركات مقدار بملایین الدنانیر بین سنتي 
 السنة  2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010

 xiالرتبة  0 1 2 3 4 5 6

 yiالرصید  20,4 24,2 33,8 38,6 49 53,9 59,29

 )1cm ←ملایین دینار  10في معلم متعامد و متجانس (  Mi (xi , yi)مثل سحابة النقط  -1
  Gعین إحداثي النقطة المتوسطة  -2
ثم عین المعادلة  a= 6,83ھو  2-10) مدور إلى  ∆بین أن معامل توجیھ مستقیم الإنحدار( -3

 ) (بإستعمال مربعات الدنیا)∆المختصرة للمستقیم (
 ؟2013بإستعمال التعدیل الخطي السابق كم یكون رصید ھذه الشركة في سنة  -4

 نقاط 9,5التمرین الثالث: 
f(x)= x- 2𝑥−1دالة عددیة معرفة كما یلي:  fلتكن 

𝑥²−𝑥−2
في    fالمنحنى البیاني الممثل للدالة  (Cf)نسمي  

 (i||= ||j||=1||) (o,i, j)إلى معلم متعامد و متجانس منسوب مستو 
                        بحیث: bو  aثم أوجد العددین الحقیقیین  ℜ - {-1,2}معرفة على  fتحقق أن  -1

 f(x)= x - 𝑎
𝑥+1

-  𝑏
𝑥−2

 
 و فسر ھندسیا ھذه النتیجة.  f(1-x) + f(x)أحسب  -2

 نقطة 0,75 نقطة 0,75

 نقطة 0,75

 نقطة 0,5
 نقطة 0,5

 نقطة 1
 نقطة 0,75
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 نقطة 1,5

 نقطة 1
 نقطة 1

 نقطة 1

 نقطة 1

 نقطة 1

 نقطة 0,5

 نقطة 1
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 شكل جدول تغیراتھا.  و fأدرس تغیرات الدالة  -3
 یقبل ثلاثة مستقیمات مقاربة.  (Cf)بین أن  -أ -4

  (Cf)بالنسبة للمستقیم المقارب المائل. أرسم  (Cf)أدرس وضعیة المنحنى  -ب

∫ =Aلیكن العدد  -5 (�𝑥 − f(𝑥)�𝑑𝑥
1
2
0 

 .A؟ عین قیمة Aماذا یمثل ھندسیا العدد 

 نقطة 2,5
 نقطة 1
 نقطة 1

 نقطة 1,5
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 2012/  2011الحراش            السنة الدراسية :   -المؤسسة : ثانوية وريدة مداد  

      إت  3 ستوى:الم

 في مادة الرياضيات  الثاني  الفصل  إختبار  تصحيح  
 

 نقاط 6,5التمرین الأول:
 )  D) و (∆رسم ( - أ

 على محور الفواصل.  U3, U2, U1, U0وضع 
 A(-2,-2)) في النقطة  ∆تقطع ( (D) - ب
limمتناقصة و محدودة من الأسفل بـ  (Un) -ج Un= -2 : -2 
  U0≥-2إذن  n=0   U0= 1من أجل   -أ -2

 Un+1≥-2 (n≥1)لنبرھن أن  Un≥-2نفرض أن 
Un+1= 1علما أن 

2
 Un – 1  

Un+1 – Un= −1لدینا  (Un)إتجاه تغیر المتتالیة  - ب
2

(Un +2)  

 متناقصة. (Un)إذن  Un+1 – Un  0≥و بالتالي  Un +2≥0فإن  Un≥ -2بما أن 
Vn+1= 1و منھ   Vn+1= Un+1+2  -أ -3

2
 (Un+2)  1أي

2
 Vn  Vn+1=  إذن(Vn)  م. ھندسیة

q= 1أساسھا 
2

 V0= 3و حدھا الأول  

Vn= 3 (1 و منھ Vn= V0 . qn -ب
2
)n  

 Un= Vn – 2    إذن Un= 3 (1
2
)n – 2 

1 >1-بما أن   
2
limفإن  1≥ (1

2
)𝑛 = 0   وlim Un= -2  

 طانق 5:التمرین الثاني
  Mi (xi , yi)ل سحابة النقط یمثت -1
2- (3,39,88) G  

3-  a= 
  1028,88

7 −(3×39,88)
28
7

  a=6,83و منھ  

� =bالمعادلة المختصرة:  - a𝑥̅  و منھb= 19,39  
= ax+b y  : و منھy= 6,83 x + 19,39  

  y= 80,86  , xi= 9: 2013في سنة  -4
 نقاط 9,5التمرین الثالث: 

 D= ℜ- {-1,2}و   x`= -1و  x``=2و منھ   x² - x -2 = 0نضع -1
f(x)= x - 𝑎

𝑥+1
 - 𝑏
𝑥−2

 

f(x)= x - 1فإن  a= 1, b= 1من أجل 
𝑥+1

− 1
𝑥+2

   

2-  f(1-x)+ f(x)= 1 منھ(Cf)   یقبل مركز تناظرA(1
2

, 1
2
)  



lim𝑥→+∞ 𝑓(𝑥)= +∞ , lim𝑥→−∞ 𝑓(𝑥)= -∞ 
lim𝑥→2− 𝑓(𝑥)= -∞ , lim𝑥→1− 𝑓(𝑥)= +∞ 

lim𝑥→2+ 𝑓(𝑥)= +∞ , lim𝑥→1+ 𝑓(𝑥)= - ∞ 
  x=2 , x = - 1للمنحنى مستقیمین مقاربین معادلتھما: 

f`(x)= 1 + 1
(𝑥+1)²

+ 1
(𝑥−2)²

 x∈∆  :f`(x)> 0و من أجل   

-∞                         -1                          2                      +∞  x 
+  + + f`(x) 

                       +∞                        +∞                         +∞      
 
              
    
-∞                               -∞                     - ∞ 

f(x) 
 
 

 
∞+→|lim|𝑥مستقیم مقارب مائل:  y=x : (∆)إثبات أن   𝑓(𝑥) − 𝑥= lim

|𝑥|→+∞
( - 1

(𝑥+1)
 -  1

(𝑥−2)
)= 0  

f(x) – y=  −2𝑥+1محققة 
(𝑥+1)(𝑥−2)

 

(-2x-1)(x+1) (x-2)  
 الوضعیة: 

 إشارة من f (x) – y إشارة 
-∞                    -1             1

2
             2                     +∞  x 

-  + - +  f (x)- y 
(Cf)    تحت(∆) 

                           
        

 
تقاطع                     
 

 (Cf)فوق (∆) f(x) 
 
 

A= ∫ (𝑥 − 𝑓(𝑥))
1
2
0  dx 

x= 1و المستقیمات   (Cf)ھو مساحة حیز المحدد بـ
2
 , x= 0   و(∆). 

A= ∫ ( 1
𝑥+1

+ 1
𝑥−2

)
1
2
0  dx 

A= [Ln |x + 1| + ln |𝑥 − 2|]0
1
2  dx  

A= (2 ln 3 – 3 ln 2) cm² 

 
 

f(x)= x- 2𝑥−1دالة عددیة معرفة كما یلي:  fلتكن 
𝑥²−𝑥−2

في    fالمنحنى البیاني الممثل للدالة  (Cf)نسمي  
 (i||= ||j||=1||) (o,i, j)إلى معلم متعامد و متجانس منسوب مستو 



                         بحیث: bو  aثم أوجد العددین الحقیقیین  ℜ - {-1,2}معرفة على  fتحقق أن  -1

f(x)= x - 𝑎
𝑥+1

-  𝑏
𝑥−2

 
 و فسر ھندسیا ھذه النتیجة.  f(1-x) + f(x)أحسب  -2
 شكل جدول تغیراتھا.  و fأدرس تغیرات الدالة  -3
 یقبل ثلاثة مستقیمات مقاربة.  (Cf)بین أن  -أ -4

  (Cf)بالنسبة للمستقیم المقارب المائل. أرسم  (Cf)أدرس وضعیة المنحنى  -ب

∫ =Aلیكن العدد  -5 (�𝑥 − f(𝑥)�𝑑𝑥
1
2
0 

 .A؟ عین قیمة Aماذا یمثل ھندسیا العدد 

 نقطة 2,5
 نقطة 1
 نقطة 1

 نقطة 1,5
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